



Bysterské noviny

Ročník IX., číslo 94

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

duben 2004

Co se děje na radnici...

Výpis z usnesení zastupitelstva města Bystré č. 10 ze dne 7. 4. 2004 **Zastupitelstvo města SCHVALUJE:**

Plnění usnesení zastupitelstva města Bystré.

Obecně závaznou vyhlášku města Bystré č. 3/2004 o použití koeficientu pro výpočet daně z nemovitosti.

Výsledky výběrového řízení předané výběrovou komisí pro VŘ.

Smlouvu o dílo s firmou VCES, a. s. na akci II. etapa: SO 02 - rekonstrukce nového pavilonu, I. ucelená část - střecha a obvodový plášť včetně oken.

Výsledky výběrového řízení předané výběrovou komisí pro VŘ.

Smlouvu o dílo s firmou VCES, a. s. na akci I. etapa: SO 04 - stravovací pavilon, spojovací krček.

Nabídku podanou firmou COLAS CZ, a. s. na rekonstrukci MPZ - nám. Na podkově.

Smlouvu o dílo s firmou COLAS CZ, a. s. na rekonstrukci MPZ - nám. Na podkově.

Nabídku podanou firmou COLAS CZ, a. s. na rekonstrukci ulice Vedřelova a Družstevní.

Smlouvu o dílo s firmou COLAS CZ, a. s. na rekonstrukci ulice Vedřelova a Družstevní.

Smlouvu o provozu vodovodu s firmou Vladimír Dittrich a Jan Divoký TOZIK, sdružení občanů včetně příloh.

Dohodu spoluvlastníků o výkonu práv a povinností vyplývajících z podílového spoluvlastnictví mezi Městem Bystré a TJ Sokol Bystré.

Prodej p. p. č. 2089/4 o výměře 285 m² a p. p. č. 2091/3 o výměře 47 m² manželům Karlu a Lucii Tušlovým.

Prodej p. p. č. 1023 o výměře 253.912 m² panu Milanu Kovářovi, formou smlouvy o smlouvě budoucí s těmito podmínkami:

- Složení první zálohy ve výši 40% kupní ceny ke dni podpisu smlouvy o smlouvě budoucí
- Složení druhé zálohy ve výši 20% kupní ceny ke dni podání žádosti o vydání územního rozhodnutí nejdéle do 4 měsíců od podpisu smlouvy o smlouvě budoucí
- Složení třetí zálohy ve výši 20% kupní ceny ke dni podání žádosti o vydání stavebního povolení nejdéle do 8 měsíců od podpisu smlouvy o smlouvě budoucí
- Složení čtvrté zálohy ve výši 15% kupní ceny ke dni podání žádosti o vydání kolaudačního rozhodnutí nejdéle do 22 měsíců od podpisu smlouvy o smlouvě budoucí
- Složení doplatku kupní ceny ke dni podpisu řádné kupní smlouvy ke dni podpisu smlouvy o smlouvě budoucí předloží podrobnou specifikaci navrhované stavby v rozsahu dokumentace pro územní řízení

f) Nesplnění výše uvedených podmínek je důvodem k odstoupení vlastníka pozemku od smlouvy o smlouvě budoucí a výše složených záloh bude výší smluvní pokuty.

Prodej domu čp. 90 na nám. Na podkově včetně stavební parcely číslo 257 panu Zdeňku Horákovvi, stavební a obchodní činnosti, formou uzavřené smlouvy o smlouvě budoucí s podmínkami:

- Složení zálohy ve výši 50% ke dni podpisu smlouvy o smlouvě budoucí
- Město Bystré v termínu do 30. 6. 2005 zajistí náhradní bydlení pro manžele Nedělový
- Ke dni podpisu řádné kupní smlouvy bude složen doplatek kupní ceny

Prodej pozemku p. č. 470/2 o výměře 8 m² Mgr. Martině Moravcové, Zelená cukrárna.

Zprávu kontrolního výboru o plnění usnesení ZM a RM.

Podání žádosti o dotaci na zpracování projektové dokumentace na veřejná sportoviště - sportovní hala a venkovní koupaliště.

Příspěvek pro neziskovou organizaci TJ Sokol Bystré.

Zastupitelstvo města BERE NA VĚDOMÍ:

Cenový návrh na publikaci Bystré ve fotografii.

Informaci starostky o přípravném setkání obcí Bystré 20. 4. 2004.

Zastupitelstvo města POVĚŘUJE:

Starostku jednáním s firmou Agro Vysočina Bystré o zrušení nájemního vztahu s uživatelem pozemku p. č. 1023.

Paní účetní Střílčkovou a předsedu finančního výboru Ing. Luňáčka veřejnosprávní kontrolou v příspěvkových organizacích města po ukončení prvního čtvrtletí.

Starostku přípravou zpracování investičního záměru a umístění v lokalitě firmě BKN.

Úplné znění usnesení zastupitelstva města je k nahlédnutí v kanceláři sekretariátu.

Výpis z usnesení Rady města č. 29 ze dne 25. 3. 2004

Rada města SCHVALUJE:

Vypsání veřejné sbírky na opravu velkého zvonu ve věži kostela sv. Jana Křtitele.

Označení kulturních památek - radnice, kostel, sokolovny, minimuzeum, zámek - informační tabulkou.

Smlouvu s Vodními zdroji Chrudim na monitoring skládky.

Smlouvu na rozhrnování komunálního odpadu na skládce.

Rada města NESCHVALUJE:

Žádost Canisterapeutického svazu KANTES o finanční příspěvek.

Žádost klubu Radost o finanční příspěvek.

Nabídku na zhotovení historické mapy.

Rada města POVĚŘUJE:

Paní Báčovou vyžádáním povolení Pardubického kraje k uspořádání veřejné sbírky na opravu velkého zvonu ve věži kostela sv. Jana Křtitele.

Rada města BERE NA VĚDOMÍ:

Kontrolu plnění usnesení RM č. 28 ze dne 18. února 2004.

Informaci o výstavbě větrných elektráren v k. ú. Nedvězí

Informaci starostky týkající se knihy Bystré ve fotografiích.

Informaci starostky o schůzce zástupců obcí Bystré dne 20. 4. 2004.

Zprávu Policie ČR o bezpečnostní situaci v obvodu Polička.

Půjčky z Fondu rozvoje bydlení

Město Bystré oznamuje občanům, že mají možnost využít poskytnutí půjčky z „Fondu rozvoje bydlení města Bystré“. Půjčka slouží k zvelebení a modernizaci stávajících obytných budov a k rozšíření bytového fondu na území města Bystré. Půjčky jsou úročeny od 4% - 7% se splatností 4 a 8 let. Podmínky pro čerpání jsou dány obecně závaznými vyhláškami města Bystré č. 3/98 a č. 6/98, která je k nahlédnutí v podatelně Městského úřadu a vyvěšena na úřední desce ve vestibulu radnice.

Žádosti je třeba podat písemnou formou na Městský úřad Bystré.

K žádosti je nutno doložit:

a) výpis z listu vlastnictví (ne starší než 3 měsíce)

b) stavební povolení nebo jiný doklad o připustnosti stavby

c) 1x příslušná dokumentace nebo přesný popis stavebních úprav (týká se jen úprav, které nevyžadují stavební povolení)

d) doklad nebo čestné prohlášení o stáří nemovitosti

e) předběžná smlouva s dodavatelem akce, na níž je půjčka žádána

f) číslo bankovního účtu, ze kterého bude žadatel půjčku splácet

Přílohy b a c je možno doložit ve fotokopiích, které budou při přijímání žádostí porovnány s originálem.

Bližší informace je možné získat při osobním jednání na Městském úřadě Bystré.

Sloupeček na Květen

O sloganech - aneb stará láska nerezaví...???

Drazí, milí, stálí, nestálí, dychtiví nedychtiví - zkrátka všichni čtenáři: poslyšte, jak snad každá společnost od dob, kdy se za společnost považovat začala, proslula později nějakým sloganem.

Prvobytně pospolní lovci mamutů vyřvávali na lesy něco jako „yaahh yaaahh húúú“ - v překladu „mamut je kaput“. Nepružná média té doby (skalní zdi a kamenné desky typu Stone Hange) nám víc bulvární pastvy nezachovala.

Když sem přišel praotec Čech a hřál se se svými holkami a kluky (lidově řečeno holkama by znělo líp, ale moh' bych dostat pokutu od aktivistů jedné Strany (Velké)), u ohýnku a zepředu jim bylo horko a zezadu jektali zubama, kus dál na Východ se čínské holky hřály v hedvábí a četly detektivky z papíru, Hedvábnou stezkou se chodilo zlodějsky tiše a Slované se zatím jednotili, učili se uctívat jednoho Boha a vkrátku znělo nejen pod Řípem slavné „Křeš! Křeš! Křeš!“

Středověk dával království (celé) s princeznou (celou?) za kdeco, ale nejnámější je výrok panovníka „Království za koně!!“ - a vy všichni víte, kdo je autorem školně povinné známého výšplechtu.

Nechci psát encyklopedii ani prudit, a tak nechodíme daleko a vzpomeňme na nedávné doby, kdy opravdu blbou náladu lidstva v blízkém dalekém okolí Řípu mělo rozptýlit něco jako „bud' fit“, nebo „zdraví-sílu najdeš v syru!“

Člověk přežije ledacos: „špatnou vládu, koncentrák, hlad, loupežníky. Přežijí s ním i jeho víc či míň slavné výroky. A tak prosím: budme fit, budme COOL, ale nebudme nikdy vůl jako kůl. Je to coolantní přání na duben i na květen, ne? A jako vždy všichni víme, o co go.

V úctě Váš JP.

Co je nového na zámku

Během zimních měsíců připravil náš zřizovatel Pardubický kraj výběrové řízení na rekonstrukci prvního zdravotního oddělení. Tato akce je rozdělena do tří etap. Nejprve bude zrekonstruována část zámku po kancelářích a šatnách zaměstnanců. Druhou etapou bude kompletní rekonstrukce stávajícího oddělení ležících a koncem roku bude vybudována zimní zahrada na terase za zámek. S pracemi se začalo 1. dubna.

Pro 23 obyvatel s nejtěžšími typy postižení vznikne jedno oddělení pro děti a druhé pro dospělé s kompletním vybavením a zázemím. Stavbu ve výběrovém řízení získala firma Profistav Litomyšl. Velkou část investice, 5 mil. Kč, pomohla zajistit poslankyně za ODS paní Ing. Alena Páralová.

Celá akce proběhne za plného provozu. To bude jak pro naše obyvatele, tak pro personál dost náročné. Výsledek ale bude stát za to.

S přáním pěkného jara

Mgr. Iva Svobodová, ředitelka

Návštěva v Klubu rodáků města Bystrého v Praze

V sobotu 17. dubna 2004 se uskutečnilo X. slavnostní setkání členů Klubu rodáků města Bystrého se zástupci města. Delegaci města tvořili: pan Petr Findejs, zástupce starostky, pan Pavel Marek, člen rady města, pan Zdeněk Mrkos, ředitel školy a pan Zbyněk Unčovský.

V úvodu pan Miroslav Deml, předseda Klubu rodáků, informoval členy Klubu o činnosti v uplynulém období. Dále ve svém příspěvku věnoval pozornost bysterské škole jako inspiraci k založení Klubu rodáků a přátel města Bystrého v Praze: „...kromě lásky k rodnému městu to byly právě vzpomínky na léta strávená ve školní budově, které vedly v roce 1923 skupinu rodáků v Praze k založení našeho Klubu... zájem o bysterskou školu mezi námi rodáky trvá, i když právě jen ve formě vzpomínek nebo také přednášek, konaných u příležitosti společných výročních setkání...jako rodáci, přátelé a hlavně pak jako bývalí žáci jsme stále náležitě pyšní na svou školu, vděční svým učitelům za to, co nám do života nezištně věnovali, a hrdí, že bysterská škola pokračuje ve své tradici a vychovává dobré lidi pro dnešek i zítřek... přejeeme naší škole jen to nejlepší - poctivé a obětavé učitele s láskou k dětem a vnímavé žáky, kteří ocení jejich snahu a budou ji opětovat. Pak si ponese, stejně jako my, do života krásnou vzpomínku.“ Na závěr svého vystoupení předseda

Klubu rodáků předal **Čestné uznání** u příležitosti stoletého jubilea Základní školy v Bystrém a vyslovil poděkování kolektivu pedagogických pracovníků za výchovně vzdělávací práci a všestrannou kulturní činnost pro město a jeho občany.

Dalším bodem programu byla beseda nad právě dokončeným almanachem k 100. výročí školy, kde je věnována pozornost historii i současnosti bysterské školy. Účastníci besedy projevovali upřímný zájem o dění ve škole, o současnou modernizaci školy - nástavbu školní jídelny, ale i o proměnu obsahu školního vzdělávání.

Místostarosta pan Petr Findejs informoval členy Klubu rodáků o rámcovém plnění úkolů komunální politiky v roce 2003 a o výhledu do roku 2004 v oblasti práce pro město a jeho občany. I o tuto problematiku projeví členové Klubu živý zájem. Na závěr pan Petr Findejs poděkoval panu Miroslavu Demlovi za dlouholetou práci v čele Klubu rodáků, předal mu Pamětní list města Bystrého a blahopřál mu k významnému životnímu jubileu - 80 let.

Společně strávené odpoledne uběhlo velmi rychle. Pozvání na oslavy 100. výročí otevření školy 22. května 2004 v Bystrém a příslib účasti členů Klubu rodáků na těchto oslavách ukončily přátelské setkání v Praze.

Zdeněk Mrkos

Škola - inspirace k založení Klubu rodáků a přátel města Bystrého v Praze

V letošním roce oslaví Bystré - a jistě ne jsem sám toho názoru - jedno ze svých nejslavnějších výročí - sto let od založení školy. A tak mě napadá, že kromě lásky k rodnému městu to byly právě vzpomínky na léta strávená ve školní budově, které vedly v roce 1923 skupinu rodáků v Praze k založení našeho Klubu. Podíváme-li se do jeho zakládajících stanov, najdeme slova, která to dokládají:

§ 2 Účelem spolku jest podporovati chudé z Bystrého u Poličky, starati se o rozhojnění knihovny a učebních pomůcek školních v Bystrém, přispívati k ošacení chudé mládeže, starati se o vystavění chudinského domu a pracovati vůbec pro povznesení a okrášlení Bystrého a okolí.

Mezi námi, bysterskými rodáky v Praze, je dost těch, kteří ještě dobře pamatují dobu kvetoucího ševcovského řemesla v Bystrém, kdy ručně vyrobené kožené dámské lodičky špičkové úrovně putovaly z našeho městečka do všech světových stran. Pak ovšem krutě zasáhla hospodářská krize dvacátých let a počet drobných živnostníků provozujících ševcovinu klesl na pouhou třetinu. Přišla nezaměstnanost a s ní i nutnost shánění obživy mimo rodné město. Právě tehdy se stala pro mnohé

útočištěm Praha. A tak se stalo, že během poměrně krátké doby se v našem hlavním městě vytvořila poměrně početná skupina, jejíž členové se vzájemně sblížili natolik, že vytvořili jakousi komunitu stejných osudů a zájmů a rozhodli se založit spolkovou organizaci. Jistě je spojovaly také vzpomínky na léta společně prožitá ve školních lavicích a na dávné učitele. Jak by ne, vždyť například J. V. Kryšpín nebo Ing. V. Batík a další byli osobnostmi, které dokázaly vložit do dětí nejen vzdělání, ale také pocity národního vědomí a hrdosti a připravit je všestranně pro poctivý a plnohodnotný život.

Jak už bylo citováno ze stanov spolku, rodáci nikdy nezapomínali na sociálně slabší bysterskou mládež ani ostatní nemajetné spoluobčany a mysleli také na materiální vybavení školy. Bohatý společenský a kulturní program spolku v Praze zabezpečoval pro tyto účely finanční zdroje, takže pak bylo možno organizovat vánoční nadílky pro chudou bysterskou mládež, obohacovat školu školními pomůckami a knihami, zavést školní rozhlas, odhalit pamětní desku na staré škole řediteli J. V. Kryšpínovi a finančně podporovat mnohé

Pokračování na str. 4

Ukázky z literárních prací žáků základní školy

Městečko Bystré, rozprostírající se v malebném údolí, je pro mne tím místem, které bych nerada opouštěla. Zamilovala jsem si tento kraj spolu s jeho obyvateli, kteří tady žijí. Kdyby malíř štětcem na plátně zachytil alespoň zlomek této krásy, darovala bych tento obraz lidem, aby mohli pozorovat nevídanou krásu. Snad každého nadchne překrásný pohled na tiché a čisté městečko, které se nachází ve zvlněné pahorkatině Českomoravské vysočiny. Každé roční období nás okouzlí svou krásou. V létě tu lesy voní pryskyřicí, jehličnany a listnáči, v jejichž stínu si razí cestu potůček, pospíchající z mlčenlivých studánek. Míhavá světélka svatojánských mušek a bludiček uchvátí každého člověka. Babí léto kouzlí v našem kraji pestrobarevné scéně, na které se nezapomíná a ze kterých čerpáme sílu a energii po celou dlouhou zimu. Třpytivá zimní krása umocňuje kouzlo následujících tajemných dní.

Na jaře příroda mávne kouzelnou hůlkou a můžeme sledovat neuvěřitelné věci. Nepřívětivé smutné zahrady, pole a louky se mění v pestré a voňavé koberce zázraků....

Monika Staňová, VIII. A

Poslední prázdninové sluníčko se nám opírá do zad a krásy léta se pomaličku začínají ztrácet za nekonečnými lesy.

Nastaly dny starostlivého života, o kterém jsme dosud neměli ani ponětí. Nevěděli jsme, že cesta do školy bude často nekonečná a že ta velká školní budova pro nás znamená začátek naší velké kariéry. Dnes už víme, že škola nás bude provázet celým naším životem, budeme na ni vzpomínat celý život a vždycky pro nás bude základem našeho bytí. Snad proto jí kdysi dávno dal někdo tento obvyčejný, ale přesný přívlastek - základní.

Všichni se těšíme na 1. září, začátek školního roku. Pro prvňáky je toto datum malým začátkem, pro deváťáky velkým koncem. Těšili jsme se na první přihlášení, na první dotazy paní učitelky, která nás provázela touto cestou

směrem k vrcholu. Všichni jsme pospíchali za zazvoněním starého chraplavého zvonku, který nás celých devět let hnal do lavic. Ustaraný pan školník dohlíží na nové školáky, kteří se sem seběhli ze všech stran a tvoří rázem malý obláček radostí. První den ve škole vypadá jako přesýpaní máku v té největší makovici uprostřed pole.

Naše první jedničky, putování do neznámých krajů naší země, cestování prstem po mapě, matematika, čeština, dějepis i obvyčejný tělocvik jsou vzpomínkou, na kterou se nedá zapomenout. Podzimní cesty do školy byly přeplněny barvami ze všech veselých obrázků ze slabikáře. Samozřejmě, že i s podzimem školní zvonek občas dostane nějakou tu chřípku a je nastydýl, že si ho spleteme s obvyčejným rámusem o přestávce. Škola by se někdy mohla zdát jednovázná a obvyčejná, ale přesto se v ní každý den děje něco nového, neopakovatelného, tajemně neznámého. I v ní ubíhá čas jako voda v řece a roky plynou neznámo kam. I my se rozlétáme do všech koutů vlasti, mnohé bude zapomenuto, hlavně naše malé naschvály i špatné známky v žákovských knížkách budou minulostí a my půjdeme každý svou vlastní cestou dál. Po nás přijdou jiní prvňáčci a koloběh života ve škole pokračuje.

Každý bude mít ty nejkrásnější roky za sebou a půjde svou cestou za svým snem, o kterém možná přemýšlel už tenkrát, když poprvé usedal do školní lavice.

Martina Slámová, VIII. A

Mám školu rád a rád do ní chodím. Snad je to tím, že mi jde dobře učení, možná i tím, že tu mám hodně kamarádů a kamarádsky se chovají i někteří členové učitelského sboru.

Na školu jsem se těšil už v mateřské škole. Dodnes rád vzpomínám, s jakou důležitostí jsem sázel vedle sebe čárky a kroutil tužkou první obloučky. A co teprve tehdy, když jsem si sám mohl přečíst pohádku! To byl zážitek!

Jakub Neděla, VIII. A

100 let naší školy

To je tedy dlouhá doba - sto let! Sta let se dožije málokterý člověk. Ale naše škola již tolik let má. Ta toho musí pamatovat!

Nejdříve v Bystrém stála jen „stará“ škola, do které určitě chodil i můj pradědeček. Do dnešní školy chodili i můj dědeček, máma a teď sem chodíme s bratrem. Když nad tím tak přemýšlím, zajímalo by mě, kolik se tu za těch uplynulých let vystřídalo učitelů a dětí. Určitě měli podobné starosti jako my v dnešní době. Určitě se jim také mnohokrát nechtělo vstávat do školy, psát úkoly a dávat pozor při hodině. Ale rádi se dozvídali nové věci z vlastivědy, češtiny či matematiky.

Dětí na naší škole přibývalo a bylo nutné postavit další budovu, tedy pavilon. V současné době se staví nejmodernější část školy

nad školní jídelnou. To by pradědeček koukal, jaké tam máme nové učebny s moderním zařízením!

Každý den se také dobře naobědváme. Do naší jídelny je ze školy jen pár kroků. Moje maminka musela chodit až do budovy vedle kina, kde dřív byla školní jídelna, my máme novou a moderně zařízenou jídelnu. Jsem také rád, že máme víc volných dnů, můj dědeček chodil do školy i v sobotu. Dnes máme pět pracovních dnů a ještě nám přibýly některé prázdniny! Máme daleko krásnější učebnice. To by se pradědečkovi líbilo. Jeho dřevěný penál a kalamar s inkoustem by v dnešní době neobstály!

Naše škola je čím dál krásnější. Do dalších let jí přeji hodně chytrých a poslušných žáků.

Jiří Bombera, V. třída

Naše škola

Když se dívám z okna dolů,
vidím naši krásnou školu.

První stupeň pavilon,
pro prvňáky babylon.
Učí se tam abecedu,
nedělají z toho vědu.

Druhý stupeň stará bouda,
kdo neprojde, ten je louda.
Učitelé do nás hučí,
ať se každý pilně učí.
Lijí nám to do hlavy,
máme samé pochvaly.

Přírodopis, když se blíží,
oči se nám spánkem klíží.
Dějepis, občanka, fyzika,
pro žákovskou rizika.
Angličtina, čeština,
už je pro nás rutina.
Hudebka i matika,
vesele nám utíká.
Tělocvik nás hodně baví,
dodává nám sílu, zdraví.
Hrajeme tam hodně her,
ukáže se charakter.

Poté, co si zacvičíme,
do jídelny zaskočíme.
Voní to tam novotou,
všechno svítí čistotou.
Rýže, maso knedlíky,
naccpeme si pupíky.
Potom se domů řítíme,
na sobotu se těšíme.

Ta naše škola, školička,
stoletá už je babička.
My jsme ale mladí,
„babičku“ máme rádi.
A ať se kdo chce hádá,
s námi zůstane navěky mladá!

Veronika Fricová, VI. tř

Pranostika na měsíc květen

Až přijde máj, vyženeme kozy v háj.

*Chladno a večerní mlhy v máji
bojnost ovoce a sena dají.*

*Chladný květen bude-li rositi,
mnoho sena budeš kositi.*

*Chladný květen, červen vlašný
je pro sýpky, sudy blažný.*

*Je-li v květnu večer tráva zarosena,
bojně bude vína, bojně sena.*

Jestli v máji neprší, červen to dovrší.

*Když se květen deštěm vlní,
srpen sýpky zrnem plní.*

Když v máji blýská, sedlák si výská.

Společenská kronika

V průběhu měsíce dubna oslavili významné životní jubileum tito naši spoluobčané:

92 roků	Střílková Anna
80 roků	Navrátil Adolf Zavadilová Vlasta
75 roků	Trávníčková Marie Kůstková Marie
70 roků	Štaffová Marie

Z bysterské matriky

Narození:

Hana Jedličková, Adam Tichý

Sňatek:

Jan Dittrich - Zdeňka Hanusová

Škola - inspirace k založení Klubu rodáků...

Pokračování ze str. 3

další obecně prospěšné akce, mezi nimiž však byl vždy zájem o školu prioritou.

Myslím, že dnes mohu s naprostou čistým svědomím říci, že stále tento zájem o bysterskou školu mezi námi rodáky trvá, i když právě jen ve formě vzpomínek nebo také přednášek, konaných u příležitosti společných výročních setkání. Vzpomeňme například přednášku dr. Z. Mrkose „Bysterská škola v obraze dnešních dnů“, kterou jsme slyšeli v roce 2000, nebo příspěvek J. Glosera „Bysterští ředitelé škol“ z roku 2001. V roce 2003 to pak bylo klubové vzpomínání na odhalení pamětní desky řediteli J. V. Kryšpínovi na bysterské škole, k němuž došlo v roce 1928.

Klub rodáků a přátel si oslavy stoletého výročí založení měšťanské školy v Bystrém připomene při setkání členů v prvním pololetí roku 2004. Jako rodáci, přátelé a hlavně pak

jako bývalí žáci jsme stále náležitě pyšní na svou školu, vděční svým učitelům za to, co nám do života nezištně věnovali, a hrdí, že bysterská škola pokračuje ve své tradici a vychovává dobré lidi pro dnešek a zítřek. Trvale platí krásná slova ředitele dr. Z. Mrkose, uvedená v almanachu z roku 1994 o vztahu učitele a žáka: „Setkávají se, aby kousek životní cesty ušli společně. Pokud nezklamou vzájemnou důvěru, obohatí jeden druhého a zůstane jim krásná vzpomínka.“ Proto přicházíme, my bývalí i současní žáci, rádi ke své škole, neboť máme tato slova bez ohledu na neúprosně plynoucí čas stále uschována ve svém srdci. Přejme naší škole jen to nejlepší - poctivé a obětavé učitele s láskou k dětem a vnímavé žáky, kteří ocení jejich snahu a budou ji opětovat. Pak si ponese, stejně jako my, do života krásnou vzpomínku.

Miroslav Deml, předseda KRMB

Pojedeme do Nagana

V lednu 2004 se zúčastnila výprava lyžařů ÚSP Bystré u Poličky České zimní Speciální olympiády, která byla zároveň nominačními závody na Světovou zimní olympiádu v Naganu 2005.

Do závodů se zapojilo 9 lyžařů z našeho SK Vysočina při ÚSP, kteří přivezli 9 zlatých, 4 stříbrné a 7 bronzových medailí na tratích od 50 m do 10 km. Hlavně se klukům podařilo vyjet celkem 7 nominací do březnového losování na světovou olympiádu.

Losování proběhlo 6. 3. na Valné hromadě Speciální olympiády v Praze a los byl pro nás příznivý, když na tratě 500 m až 3 km byl vylosován Josef Držmíšek a na tratě 5 km až 10 km Jaroslav Vaněk a náhradník Alois Kejda.

Za tím, že se naši kluci podívají do Nagana je nejen obrovský kus štěstí při losování, ale i jejich chuť stále něco dělat, podpořená ústavem, který jim tyto možnosti nabízí a podporuje, což není samozřejmě v jiných zařízeních.

Martin Dvořák



Květen 2004

7. 5. Pátek 17:30 hod.

Spy Kids 3D: Game Over (USA)

Spy Kids do třetice - pokračování špiónské taškařice Roberta Rodrigueze a to pro celou rodinu, tentokrát posunuto do zcela nové - třetí - dimenze. Nové dobrodružství je prošpikováno množstvím speciálních prostorových efektů, prostředí videohry, v níž se příběh odehrává, nabízí nejedno překvapení a hlavního „záporáka“ v podobě Sylvestera Stalloneho. Takže nasadte brýle a vzhůru do kina!

Rodinný, sci-fi, vstupné 45,- Kč (ke každé vstupence 3D-brýle), 89 min., mládeži přístupný, dabing

14. 5. Pátek 20:00 hod.

Poslední samuraj (USA)

Píše se rok 1870, Japonsku hrozí válka mezi císařem a klany samurajů. Právě proto sem přijíždí veterán americké občanské války Nathan Algren, aby pomohl císaři v boji proti samurajům. Tom Cruise v historickém velkofilmu nejen s velkolepými bojovými scénami a nádhernou hudbou.

Akční, dobrodružný, historický, vstupné 35,- Kč, 154 min., mládeži do 12 let nevhodný, titulky

21. 5. Pátek 20:00 hod.

Děsnej biják 3 (USA)

Možná přijde i Michael Jackson! V třetím pokračování série si klasik a veterán filmové parodie David Zucker bere na mušku Pána prstenů, Harryho Pottera, Kruh, 8 míli, Matrix ale i Znamení, či hororové drama Ti druzí. Vedle osvědčeného hereckého obsazení vás čekají i Leslie Nielsen a další hollywoodské hvězdy. ...

VAROVÁNÍ: Teď umřeš, ale smíchej!!!

Komedie, vstupné 35,- Kč, 84 min., mládeži přístupný, titulky

28. 5. Pátek 20:00 hod.

Krajina střelců (USA)

Herec a režisér Kevin Costner se vrací s westernovým dramatem o přátelství, cti a loajalitě, kterým si po dlouhé odmlce zajistil komerční comeback. ... zatímco se čtyři kovbojové připravují na rozhodující bitvu, musejí se zároveň vypořádat se stíny vlastní minulosti ...

Western, vstupné 35,- Kč, 140 min., mládeži do 12 let nevhodný, titulky

INFORMACE Oznámení

Oznamujeme občanům, že svoz popelnic již probíhá v letním režimu jednou za 14 dní, a to každé sudé úterý. Žádáme Vás proto, abyste pytle s plastovým odpadem připravovali ke svozu pouze v sudé úterky. Děkujeme za pochopení.